

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Una peseta al mes
ANUNCIOS,
remetidos, esquilas, etc., a
precios reducidos.
ADMINISTRACIÓN
Moncada, núm. 13.

EL ESTANDARTE CATÓLICO

REVISTA
Moncada, 13, frente
al Seminario Conciliar.
LA CORRESPONDENCIA
toda al Director, calle de
Buenafuente, núm. 8.
Se su devoción los origi-
tales.

Diario de Tortosa

Año VIII

Lunes 6 Junio 1898

Núm 2100

APOSTOLADO DE LA GRACIA INTENCION PARA JUNIO

La devoción
al Santísimo Sacramento

Oración cotidiana para este mes
¡Oh Jesús mío! por medio del Cora-
zón inmaculado de María Santísima os
ofrezco las oraciones, obras y trabajos
del presente día, para reparar las ofen-
sas que se os hacen, y por las demás
intenciones de vuestro Sagrado Cora-
zón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que
amemos cada vez más y más vuestro
Corazón, que vive y ora y se inmola en
la sagrada Eucaristía.

Propósito
Propagar el culto del Santísimo Sa-
cramento.

Máxima cristiana
«Bien está al oro el fuego, que le
acrisola, y al cristiano las molestias,
que le purifican.»
(San Ambrosio.)

El primer Viernes de Junio de 1898

¡VIVA EL SAGRADO
CORAZÓN DE JESÚS!
¡VIVA ESPAÑA!
¡VIVA LA MARINA!

En nuestra edición del sábado adelantamos la grata nueva del gran triunfo obtenido por la escuadra del cristiano general Cervera.

Después de haber demostrado á los yanquis que les ganaba en estrategia naval, burlándoles con aquella marcha prodigiosa, que para encontrar otra igual en nuestra historia tendríamos que remontarnos algunos siglos, el contralmirante Cervera quiso demostrarles que les ganaba igualmente en valor y bizarría, peleando en la proporción de uno contra cinco y venciendo como siempre vencen los españoles: castigando duramente al que acomete y tendiendo una mano caballerosa al rendido.

¡Ah! para el pueblo español es hoy día de gran júbilo.

Los laureles de Otumba y Lepanto, que creía marchitos para siempre gracias á las malas artes del liberalismo, reverdecen para ceñir las frentes de héroes cristianos; de héroes cristianos, sí, que como Don Juan de Austria en Lepanto, reciben en sus pechos el Pan de los fuertes antes de entrar en combate, de héroes cristianos que al salir de la

patria, dedican su última despedida á la Reina y Señora de Cielos y Tierra y postrados á sus plantas soberanas prometen vencer ó morir.

¡Y en qué día han ido á vencer nuestros bravos y cristianos marinos! ¡En primer viernes de mes, y del mes de Junio, día y mes especialmente consagrados al Divino Corazón de Jesús!

Las Comuniones que, el día 3 se recibieron en toda España, lo propio que las oraciones que se elevaron en todos los ámbitos de la Península, no fueron, no, infructuosas. Los impíos dirán que todo esto es pura casualidad. Nosotros, los católicos, diremos que es obra de la Providencia, que si en Cayte nos castigó duramente su justicia por culpa de nuestros grandes pecados, al cabo de un mes nos ha manifestado que no estaban cerradas las puertas de su Misericordia, y que el talismán de que hemos de valerlos para tenerlas siempre abiertas, es la oración.



NOS DR. D.

PE德罗 ROCAMORA Y GARCIA,

POR LA GRACIA DE DIOS Y DE LA SANTA SEDE APOSTOLICA, OBISPO DE TORTOSA, ETC., ETC.

Al venerable Dean y Cabildo de nuestra Santa Iglesia Catedral, á los Rds. Párrocos y Sacerdotes; y á los fieles todos de nuestra muy amada Diócesis, salud y gracia en nuestro Señor Jesucristo.

La gracia y la paz del Espíritu Santo sea siempre en medio de vuestro corazón: Poned este amado corazón en el costado traspasado del Salvador, y unido á este Rey de los corazones, en los cuales está como en su real trono para recibir los homenajes, y los obsequios de todos los otros corazones.
San Francisco de Sales.

Venerables Hermanos, y amados hijos nuestros: En el pasado mes de Mayo hemos ofrecido á la Santísima Virgen flores cogidas en los jardines que la naturaleza produce

y la mano del hombre cultiva con ingeniosa industria. Con esas flores naturales andan maravillosamente envueltas las flores místicas que el corazón consagra á la divina Madre, pues en vano llenaríamos de ramos hermosos sus altares si en ellos no depositáramos á la vez los afectos del corazón que suben al cielo como perfume esquisito que deleita á la Reina de los ángeles. Pues bien, si en el mes de Mayo ofrecimos flores á María, en el mes de Junio hemos de ofrecer los afectos al corazón amantísimo de Jesús, porque las flores que no dan fruto son flores estériles, que no atraen las bendiciones del cielo. Hermoso espectáculo ofrecen nuestros templos en el florido Mayo, pero no es menos grandioso el que presenta Junio, exponiendo á nuestra adoración el corazón inmaculado del Divino Redentor, y recibiendo éste de sus hijos el homenaje de amor. A su vista recordamos el mor infinito con que nos amó, ofreciendo su vida preciosa al eterno Padre en precio de nuestra redención y consintiendo que una lanza, rompiendo su pecho sagrado hiriera á la vez su corazón. Por este medio nos abrió la puerta que nos franquea la entrada, y nos facilita el acceso al adorable trono, de tiene asiento su amor. Desde allí nos llama dulcemente á que nos acerquemos á Él, diciendo: *Venid á mi todos los que trabajáis, y estáis cargados, y yo os aliviaré.*

Todos en verdad nos hallamos trabajados por las luchas exteriores, y por los cismas interiores que producen nuestras pasiones. Nos sentimos cargados con el peso enorme de tantas miserias y necesidades, que de continuo nos rodean, sin que nos sea dado librarnos de ellas, porque los esfuerzos del hombre son harto débiles para vencerlos. Gracias al bondadoso corazón de Jesús, que compadeciendo nuestras flaquezas, nos tiende su mano y nos ofrece alivio que calma nuestras angustias, y nos comunica bríos para continuar la marcha de nuestra peregrinación. Quien no recibe este auxilio, culpese á sí mismo, por no acercarse á esta fuente inagotable de caridad y de consuelo.

Jesús nos llama, porque desea establecer su reinado en nuestros corazones, para purificar nuestros afectos, dirigir nuestros actos y corregir nuestros excesos. Si nos dejamos gobernar por Jesús, ciertamente que andaremos por caminos rectos y nuestros pasos se dirigirán á glorificar á Dios, y á santificar nuestras almas. Mas si rechazamos el gobierno suave de Jesús, andaremos á oscuras, tropezaremos á cada paso, y nos hundiremos cada día más en el abismo de nuestros desórdenes. Menester es por tanto cerrar nuestros oídos á las vanas promesas del mundo, y abrir nuestro espíritu á los llamamientos de Jesús.

En la lucha verdaderamente tenaz que el diablo y sus secuaces han suscitado contra todo lo que es de Dios, y se refiere á su Santa

Iglesia, no nos queda otro lugar de refugio más seguro, ni otro auxilio más poderoso para vencer, que el corazón de Jesús. Aquellos solícitos con ardor el dominio de todo el hombre, quieren apoderarse de su inteligencia y de su corazón, y para eso le ofrecen el prestigio de la ciencia, el aliciente de los placeres y la libertad sin límites. Probad, dicen, las ventajas de nuestros adelantos científicos, y veréis qué horizontes tan vastos se extienden á vuestra vista. Los secretos de la naturaleza os serán manifiestos, la solución de problemas oscuros os será fácil adivinarla, y no os detendréis más ante las barreras de una ciencia que se llama sobrenatural y divina. En el goce de los placeres encontrareis la satisfacción de esas inclinaciones que os empujan fuertemente, y que el hombre no debe contrarrestar sin hacer violencia á su destino en este mundo que es gozar, y multiplicar los medios para más gozar. Los derechos que la libertad ha conquistado para el hombre no pueden ni deben ser limitados por una moral que pone freno, y reprime las tendencias del espíritu, y sofoca las aspiraciones del alma. Dichoso el pueblo que goza de estas ventajas que le proporcionan la libertad de conciencia, la libertad de la razón y la libertad de la carne que permiten al hombre aspirar el ambiente libre, y los aleja de toda esclavitud. Así hablan, H. A., Satanás, padre de la mentira y los que torpemente le sirven, alardeando de libertad. *Beatus populus cui haec sunt* (Psalm. 143, 15).

Preciso es confesar que este lenguaje sensual ha seducido á gran parte de la humanidad, como sedujo á nuestros primeros padres aquella palabra pronunciada en el Eden por boca de la serpiente: Seréis como dioses, si coméis la fruta que Dios os ha prohibido. A este lenguaje diabólico y mentiroso es preciso oponer el lenguaje de la verdad; hay que decir muy alto al hombre que desea hallar la verdadera felicidad: *Bienaventurado el pueblo que tiene al Señor por su Dios* (Ibid). Sí, dichoso es el pueblo que no reconoce otros dogmas que los revelados por Dios, ni ama otra moral que la enseñada por Jesús, ni quiere otra libertad que aquella que Cristo ha dado, única que lo pone al abrigo de los vicios y de las pasiones. Pues bien amados hermanos: estos bienes inestimables son los que nos ofrece el corazón de Jesús. Él quiere reinar en nuestra inteligencia, para alumbrarla con los esplendores de su luz divina, quiere reinar en nuestra alma para llenarla de sus gracias, y quiere reinar en nuestro corazón inflamándolo en su santo amor. Por eso se apareció á la Beata Margarita Alacoque de la manera admirable que ella misma refiere: «Se me apareció, dice, en medio de una luz ardiente; estaba brillante de gloria: sus cinco llagas resplandecían como otros tantos soles, de su sagrada humanidad salían llamas de todas partes, especialmente de

su Pecho adorable, que parecia una hoguera, en medio de la cual se descubrió su corazón, fuente viva de estas llamas.

Nuestro Señor, añade, me ha mostrada la devoción á su divino corazón, como un hermoso árbol, cuyos frutos serán distribuidos con abundancia á todos los que deseen comer de ellos; porque quiere por este medio desterrar el imperio de Satanás y establecer el reino de su amor en los corazones.

¡Árbol divino, porque no diste á comer en abundancia tus frutos desde que apareciste sobre la tierra? ¡Discípulo amado, porque no expusiste para utilidad de la Iglesia todas las impresiones de suavidad divina que bebiste de la fuente del pecho del Salvador? El mismo lo manifestó á Santa Gertrudis diciendo: La elocuencia de suavidad de estos latidos se reservó para los tiempos modernos, á fin de que por su resonancia se recaliente el mundo ya envajecido y tibio en el amor de Dios. Este favor se realizó en el culto que se debe al corazón sacratísimo de Jesús; porque aunque desde el principio de la Iglesia muchos santos fueron muy adictos, en nuestros tiempos, enfriándose la caridad de los hombres, apenas había quien le dirigiera los afectos de su corazón.

Hé aquí, A. H., señalado ya el remedio eficaz para combatir los grandes males de la sociedad actual, es decir, la perversión del entendimiento por el error, y la corrupción del corazón por los vicios. En efecto: la luz brillante que irradia el corazón de Jesús iluminará las inteligencias, y los frutos que produce fortalecerán los corazones para preservarlos del vicio, ó sanarlos de sus heridas. Veámoslo. El empeño de Satanás y de todas las sectas, es borrar la idea de un Ser absoluto, independiente y personal, autor de la gracia y de la gloria, y fundador de la Santa Iglesia Católica. Si habla de Dios, entiéndase un ser creador de la naturaleza; y que para nada entiende en el gobierno de este mundo. Así es que todo queda reducido al orden puramente natural, sin que haya nada que temer ni esperar de un Dios, que juzgue al hombre después de su muerte. Claramente se desprende de este sistema impio que el hombre no necesita de maestro que le enseñe, ni de moral que le dirija, ni de estímulos para la virtud, que siempre será una palabra vacía, ni de Iglesia que le dispense sacramentos, ni de sacerdote que ofrezca sacrificios, ni de un fin último al cual deba dirigir todos sus actos. Para el que así piensa nada hay fuera de la esfera sensible, en la tierra nace, en la tierra muere, y todo acaba con él acá en la tierra. Su condición es igual á la del jumento, sin otra diferencia que á él le colocarán tal vez en lujoso panteón, mientras al jumento se le arroja á un rincón del campo ó de la montaña.

Pues bien. Esta teoría materialista desaparece ante el corazón adorable de Jesús, que nos mues-

tra sus llagas resplandecientes como otros tantos soles, que irradian luz divina para recordar al hombre que es imagen de Dios, que vive de la verdad revelada, que ha de aspirar á un destino eterno, y que está llamado á gozar de Dios eternamente en el cielo. Contemplándole recuerda los Augustos misterios de la Encarnación del Verbo, de la redención, de la Trinidad en su inefable unidad, y de la restauración del hombre á su primitiva grandeza. Descubre en esa fuente viva el amor infinito del Padre que nos dió á su Hijo, y la caridad sin límites del Hijo que se entregó por nosotros á la pobreza, á los trabajos y á la misma muerte. Aprende en esta escuela de amor á corresponder agradecido á las finezas de un Dios enamorado de su pobre corazón, y á imitación del divino Maestro extiende los efectos de su amor á todos los hombres, á quienes mira como á hermanos, y miembros del mismo cuerpo místico. De este modo el hombre peregrino en la tierra, espera ser ciudadano del cielo.

(Se concluirá)

VIVA ESPAÑA!

El triunfo del día 3

En el ministerio de Marina se han recibido despachos del almirante Cervera y del comandante general del apostadero, cuyo contenido es aproximadamente el siguiente:

En la madrugada del 2 al 3 un acorazado yanqui y un crucero auxiliar fueron sorprendidos á la entrada de la bahía por los destroyers exploradores que la guardaban.

Estos rompieron el fuego contra los buques enemigos, siendo secundados por el "Reina Mercedes", el "Oquendo", los demás buques de la escuadra y por las baterías de tierra, especialmente la de Socata.

El crucero auxiliar yanqui "Merrimac", fué echado á pique por nuestros torpedos, y el acorazado, no pudiendo resistir el vigoroso empuje de nuestros fuegos, tuvo que retirarse.

A bordo del "Reina Mercedes", hay un teniente de navío y siete marineros enemigos presos.

Del resto de los tripulantes del "Merrimac", muchos murieron ahogados.

Nosotros no hemos sufrido ni bajas ni averías.

A la vista de Santiago hay veinte buques enemigos.

En Santiago de Cuba reina indescriptible entusiasmo.

El cañoneo duró hasta las once y media de la mañana siguiente.

El crucero auxiliar era mercante, carbonero, de 4.000 toneladas.

Los españoles le dejaron rebasar la primera línea de torpedos, haciendo explotar uno cuando el "Merrimac" se hallaba á 500 pies de la boca del puerto.

La explosión le destruyó la

proa sumergiéndose enseguida. Ha dejado solo al deseubierto la chimenea y la arboladura.

Un nuevo telegrama de Cuba dice que el crucero auxiliar yanqui "Merrimac", echado á pique, llevaba un importante cargamento de carbón.

Nuestros marinos y los prácticos consideran posible, no solo salvar el cargamento de carbón hoy tan preciado, sino también el buque.

También dice el telegrama que en el caso de que no se intentasen los trabajos de extracción, la permanencia del casco hundido no dificultará en manera alguna la entrada y salida de buques en la bahía de Santiago de Cuba.

El parte de Sampson

Telegrafían de Washington que el ministro de Marina, mister Long, ha facilitado á la prensa el parte oficial en que el almirante Sampson da cuenta de los últimos sucesos de Santiago de Cuba.

En el parte dice el almirante norteamericano textualmente:

"He logrado hacer encallar el Merrimac en el canal de la bahía de Santiago de Cuba.

Añaden los despachos de Washington que en el parte de Sampson se dice también que el almirante Cervera le habia comunicado por medio de parlamentario que habían sido hechos prisioneros de guerra siete marinos, de ellos dos heridos.

Estos telegramas de Washington son muy comentados.

La mayoría de las gentes ven ellos el deseo del gobierno de Mac Kinley de quitar toda importancia al glorioso hecho de Santiago de Cuba forjando partes y atropellando la lógica y la razón para presentar como victoria lo que solo como derrota puede calificar.

BARATURA VERDAD

EN LA SOMBRERERÍA
"LA ECONOMICA"

— DE —
ANTONIO DELSORS
Ciudad, 3, TORTOSA

El dueño de este establecimiento, ofrece al público en general, un gran surtido de sombreros de las mejores clases y alta novedad, procedentes de las más acreditadas fábricas del país y extranjeras, á precios sumamente baratos.

Sombreros de paja en blanco y colores varios, sombreros de castor y confortables, lo mismo que un variadísimo surtido en gorras de todas clases y formas.

Visitad dicha casa y quedareis convencidos de que es la que vende más barato.

Se admiten toda clase de composturas.

No equivocarse.

CIUDAD, 3, TORTOSA
1.000 gorras

FORMA NOVEDAD
A DOS REALES UNA

Gran surtido de sombreros de paja, última novedad, á precios.... casi gratis.

Al que compre un sombrero de

5 pesetas en adelante se le hará el regalo de una gorra.

Sombrerería Aloguín, calle del Angel, 13, TORTOSA.

¡ATENCIÓN!

¡AL PÚBLICO!

La Sastrería **El Progreso** avisa á sus parroquianos y al público en general, que acaba de recibir un grandioso y variado surtido de géneros de *Lanillas* de todas clases de las mejores fábricas de Sabadell.

Grandioso surtido en americanas de alpaca y de hilo de todos precios. No comprar ningun traje, sin visitar este establecimiento.

Sastrería de **El Progreso**, calle del Carbó, 7, TORTOSA.

DE BENICARLO

Señor Director
de EL ESTANDARTE CATOLICO

Muy señor mio: Suplico á usted tenga la bondad de incluir en su excelente periódico la siguiente reseña de la gran fiesta que se celebró en esta católica población de Benicarló el segundo día de Pascua, 30 del pasado Mayo.

La asociación Josefina obsequió con solemnes cultos á su especial protector S. José en dicho día. A las 7 y media de la mañana se celebró por el reverendo D. Wenceslao Balaguer, Ecónomo de esta, la misa de comunión á la que asistió toda la asociación que es numerosa, dando un magnifico espectáculo.

A las 9 y media tuvo lugar la conventual que fué solemnisima; fué interpretada con maestría la del maestro Casaña bajo la inteligente batuta de nuestro querido amigo Rdo. D. Felipe Adell, Pbro. Beneficiado y organista de esta parroquia. Se cantó un magnifico himno á S. José del maestro Sempere con tanto gusto musical que electerizó á todo el auditorio.

Ocupó la Sagrada Catedra el distinguido orador Rdo. Dr. don Manuel Soriano, Pbro. Beneficiado de la Real Capilla de San Pascual de Villarreal, quien cantó las excelencias y grandeza de S. José, interesando á la multitud allí reunida á implorar la intercesión del Santo sobre todo en las presentes criticas circunstancias por las que atraviesa España; tuvo el orador párratos arrebatadores, al tratar de las guerras que sostiene nuestra nación, lamentándose se confie en todo menos en Dios.

Por la tarde, despues de Vísperas, se cantó un magnifico trisagio á la Virgen y se repitió el entusiasta himno á S. José; se dió fin á la fiesta con la solemne procesion del Santo.

Termino estas mal trazadas líneas, felicitando al Sr. Director de la asociación Josefina reverendo D. Manuel Lluch, Pbro. y á la sección musical dirigida por el Rdo. D. Felipe Adell, presbitero, por el especial brillo que han dado este año á la referida fiesta, como por el interés religioso que han despertado en nuestra Católica población.

De V. afmo. y S. S. q. le aprecia en Jesús,

Un catolico
Benicarló 2 Junio 1898.

LA PRENSA DE MADRID

5 Junio 98.

El Imparcial: Se felicita de lo ocurrido en Santiago de Cuba.

Los yanquis, dice, se habrán convencido de los obstáculos y de los riesgos de su empresa.

A repetir esos hechos debemos aspirar.

El Liberal dice: Después de pomposos anuncios y de lanzar á los cuatro vientos sus propósitos, se reunieron Schley y Sampson con escuadra numerosa, para verificar el ataque á Santiago de Cuba.

Abí están ambos almirantes rechazados, mohinos, confusos, inciertos, capeando un temporal de proyectiles fuera del alcance de nuestras baterías.

Estas son las proezas realizadas por esa marina omnipotente que amenazaba destruirnos.

El Globo publica un artículo titulado "Los yanquis en ridículo".

Dice que no todo puede improvisarlo el dinero.

Los Estados Unidos hicieron creer que su poderío pecuniario sobra y bastaba para borrarlos del mapa en pocas horas.

Así es que envalentonados con la posesión de esta idea, preguntaban á la opinión europea, refiriéndose á los españoles: ¿Dónde van esos locos sin dinero, sin escuadra?

Los españoles, termina diciendo el diario ministerial, van donde saben defender el honor patrio.

El Pais, hablando de la guerra, dice: Honor y gloria á los bravos defensores de Cuba.

Abominación y castigo ejemplar y sin precedente para esos gobernantes que lo mejor que han hecho ha sido malversar la fortuna pública, privando de esta suerte de elementos de combate á los sufridos soldados de mar y tierra.

El Progreso. El pueblo ha perdido sus energías hasta para celebrar los acontecimientos faustos.

Al observar esto, diríase que le faltan fuerzas y alientos para alegrarse de los triunfos de la patria.

Semejante estado de ánimo es imposible que dure.

El Tiempo publica un artículo muy mesurado y gubernamental.

El reposo, dice, la reflexión, la tranquilidad de espíritu y la impavidez de los españoles son cualidades que les admira el mundo.

En cambio los Estados Unidos no resistirán con tranquilidad el revés que representa la imposibilidad de conseguir su objetivo.

La situación de España no es tan triste como se supone por algunos.

DE CUBA

Madrid, 5, 5'35 t.

Según telegramas recibidos de

la Habana, allí se comenta muchísimo la discusión habida en la Cámara insular entre los señores Dolz y Romero Rubio.

Aquél, en un discurso bastante vivo, atacó denodadamente al general Weyler y á la gestión de éste durante el tiempo que fué capitán general de la isla.

El Sr. Romero Rubio contestó al Sr. Dolz, hablando en tonos muy enérgicos, defendiendo al marqués de Tenerife y censurando al señor Moret el planteamiento de la autonomía en la forma como lo ha verificado.

—En toda la provincia de Santiago de Cuba y en su litoral han comenzado las lluvias.

El almirante Schley cree con este motivo innecesaria su presencia en aquellas aguas.

Ha consultado con su Gobierno, el cual le ha autorizado para que las abandone.

—El Consejo de secretarios del Gobierno de la isla de Cuba ha acordado por unanimidad conceder el título de «Heróica» á la ciudad de Cárdenas, por la valiente defensa que hizo últimamente contra los yanquis.

—El general Blanco publicará en breve un bando en virtud del cual se prohibirá la estancia en la isla de Cuba á todo corresponsal de periódicos extranjeros.

—El mismo general dice que la subsistencia no le preocupa, por tener abundancia de viveres en toda la isla, según le participan las autoridades civiles y militares de todas las provincias cubanas.

DEL DÍA

¿Otra expedición?

Madrid, 5, 10'35 m.

Un telegrama de New York, con referencia á noticias de Manila, dice que ayer salieron de aquel puerto con órdenes reservadas cinco vapores transportes, conduciendo fuerzas de caballería y de infantería.

Polo de Bernabé

Madrid, 5, 3 t.

Telegrafían de París que ha llegado á aquella capital el exministro de España en Washington señor Polo de Bernabé.

Un periodista parisién ha celebrado una interview con el diplomático español, habiendo hecho éste las siguientes declaraciones.

En cumplimiento de mi deber como diplomático, procuré evitar la guerra por todos los medios compatibles con el decoro y la honra de mi patria.

Las instrucciones que el Gobierno me habia dado—ha dicho—se resumian en esta.

Evitar la guerra siempre que la paz no vaya envuelta en una humillación.

Así lo hice, y si Mac-Kinley no se hubiese dejado arrastrar por los jingoes, el éxito habria coronado mis gestiones.

La catástrofe del Maine fué un ardid, un recurso que los jingoes supieron aprovechar para sus fines.

Puedo asegurar que en la opinión sensata de los Estados Unidos y que en las altas esferas del Gobierno de Washington nunca ha llegado á creerse que la voladura fuese intencional.

Sin embargo, dispuesto ya el Gobierno á dejarse llevar por las corrientes populacheras, hacia falta un pretexto y nada se prestaba tanto á serlo como la explosión del *Maine*.

Por eso toleró el Gobierno las campañas absurdas de *The Journal* y otros periódicos que tanto partido sacaron del disparatado informe del comandante Segisbee.

En tal camino los asuntos, era ya muy difícil mi gestión.

Entonces la guerra estalló, siendo los únicos partidarios de ella los elementos populacheros.

La opinión sensata, el comercio, la industria, los que más directamente sufren las consecuencias del actual estado de cosas, ni quieren la guerra ni nunca la han querido.

Hubieran quizá transigido con ella si las baladronadas de los jingoes se hubieran realizado, pero el convencimiento de que no era empresa tan fácil el vencerlos ha sido causa de que hoy alimenten ya con cariño la idea de una paz.

Creo, sin embargo, que España debe llegar hasta el fin siempre que no haya facilidad de pactar una paz honrosa y satisfactoria.

No es tan temible como parece una nación cuyo ejército se halla desorganizado y su Gobierno dividido y minado por discrepancias y una parte de la opinión, la más poderosa, completamente refractaria á la guerra.

Consejo de ministros

Madrid, 5, 3'25 t.

Esta tarde se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Sagasta.

Atribuyese importancia á esta reunión de los consejeros por considerarse seguro que en ella se acordaron importantes medidas relacionadas con la guerra.

También se ocuparon los ministros de las cuestiones económicas y en el despacho de expedientes.

Calma política

Madrid, 5, 4'45 t.

No hay noticias políticas que telegrafiar.

PIGOTA

—Linfá de vaca pura y reciente—

Se vacuna todos los Jueves y Domingos de 12 á 1 de la tarde en la consulta del **Doctor Sabaté, especialista en partos, mujeres, y niños.** (Angel, 16, pral.) (TORTOSA.)

Oficiales de Zapatería

Se necesitan en la Zapatería de Moreso. — **Plaza Catedral.**

ENFERMEDADES

— DE —

OJOS, OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Curación de granulaciones mediante operación y sin DOLOR, en el Consultorio de D. Juan J. Cullala.

CONSULTA:

de 10 á 12 y de 6 á 8 tde.

TORTOSA

CAMBIOS, 3, (Vulgo calle del Puente.)

ORÓNICA

Ordenes

Los seminaristas que han recibido sagradas ordenes en las ténporas de la Santísima Trinidad, son los que á continuación se expresan:

Presbíteros

Vicente Ripollés, de Morella. — Felipe Guimerá Figols, de Morella. — Alejandro Guimerá Figols, de Morella. — Andrés Milián, de Morella. — José Masía, de Morella. — Román Vidal Bellés, de Culla. — Benito Traver, de Villareal. — Luis Quixál, de Calig.

Diaconos

Leandro Alcácer, de Tirig. — Luis Sanchez, de Flix. — Antonio Martínez, de Guardamar (Diócesis de Orihuela). — Bartolomé Esteve, de Borriol. — Juan Granell, de Tales. — Juan Poy, de Uldecona. — José Anguera, de Darmós. — Francisco Domínguez, de Almazora. — Juan Bta. Villar, de Onda. — Juan Tena Marin, de Castellfort. — Emilio Gamundí, de Villafranca. — Juan Bautista Cherta, de Alcalá. — José Rovira, de Castellón. — Vicente Castell, de La Jana. — Facundo Manzana, de Eslida. — Fernando Adell, de Catí. — Casimiro Izuel, de Roquetas. — Luis Ferrer, de Portell. — Celestino Tena, de Villafranca. — Pascual Garcia Beltrán, de Ares del Maestre.

Subdiaconos

Basilio Champel, de Nules. — Francisco Bladé, de Rasquera. — Rómulo Monfort Sancho, de Alcanar. — Manuel Pasual, de Castellón. — Julio Villar Negre, de Ribasalbes. — Rosendo Sales, de Alcalá. — Vicente Colomer, de Suera. — Juan Piqué, de Marsá. — Luis Villar, de Artana. — Francisco Monfort, de Villafranca. — Cipriano Dalmau, de Morella. — Miguel Rubio, de Borriol. — Elias Milián, de Morella. — Vicente Segura, de La Pobla. — Roque Cedó, de Tivisa. — Agustín Villaubí, de Godall. — José Garcia Collado, de Adzaneta. — José Antolí, de Vinaroz. — José Porto-

lès, de Borriol. — Juan Bta. Anglés, de Calig. — José Tramoyeres, de Benimaclet, (Diócesis de Valencia). — José Guillem Adell, de Paterna, (Diócesis de Valencia). — Francisco Claramonte, de Burriana. — Simón Gonzalez, de Calaceite. — Fr. Elias Rodriguez, de Burriana, Carmelita Calzado.

Tonsura, Menores y Subdiacono

Fr. Simón Besalduch, de S. Mateo. — Fr. Carmelo Surroca, de Olot, Carmelitas Calzados.

Menores

Cipriano Centelles, de Morella. — Pascual Vives, de Benasal. — Francisco Sanz, de Uldecona. — Eulogio Tena, de Villafranca. — Pedro Albiach, de Nonaspe. — Jaime Amela, de Uldecona. — José Montañés, de Borriol. — Antonio Falomir, de Borriol. — Salvador Macip, de La Bisbal. — Joaquin Daudi, de Burriana. — Antonio Puig, de Catí. — Miguel Pedrós, de Tarragona. — Francisco Granell, de Burriana. — Manuel Marin, de Cinctorres. — Juan José Salomón, de Uldecona. — Francisco Aguilera, de Onda.

Tonsura

Benito Barberá, de Adzaneta. — Enrique Bernat, de Almazora. — Antonio Campos, de Aldover. — Arcadio Gamundi, de Gandesa. — Miguel Garcia, de S. Mateo. — Luis Homdedeu, de Garcia. — Lorenzo Insa de Calaceite. — Joaquin Jubol, de Onda. — Patricio Masip, de Cabanes. — Juan Novella, de Artana. — Javier Prades, de Villanueva de Alcolea. — Pascual Roca de Villareal. — Federico Segura, de Tirig. — Daniel Segura, de Morella.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

El día 20 del corriente Junio empezará una Tanda para Rdos. Sacerdotes en la casa dicha de san José, y terminará el 28 por la mañana. Los que deseen asistir á la misma, participenlo á la Secretaría de Cámara; y sino reciben aviso en contrario, entiendan que se les reservará aposento.

Bachilleres

Los alumnos del Colegio de San Luis Conzaga de esta ciudad, que han obtenido el grado de Bachiller, son:

- D. José Daudi Agramunt
 - José Lavega Balañá
 - Ramon M.^a Garcia Vives
 - Augusto Riba Duré
 - Bernardo Crespo Monserrat
 - Mariano Camps Galindo
 - Antonio Puchol Garcia
 - Miguel Gil Maled
- Además han tomado parte en las

oposiciones á premio en el Instituto de Tarragona los alumnos don Gaspar F. Foix Bosch y D. Narciso Aloguin Benedito, siendo agraciados el primero con los premios de Aritmética y Algébra, Historia de España y Latin 2.^o y el segundo con los premios de Aritmética y Algébra é Historia de España, y Mencion honorífica en Latin 2.^o

Nuestra más cumplida felicitación á los nuevos Bachilleres y á sus familias, haciendola extensiva al acreditado Centro de Enseñanza que tanto honra á nuestra ciudad.

***Suma y sigue**

Leemos en *El Siglo Futuro*: «Nuestro número de ayer ha sido denunciado, por copiar un comentario de *El Nacional* al artículo francés (aunque ninguno suele estar en español) del señor Castelar.

Es el colmo de la gracia que nosotros resultemos procesados por las culpas del intangible republicano-democrático-tribuno!

Enterado el tribunal militar de que hoy se hallaba ligeramente indispuerto el Sr. Nocedal, ha tenido la amabilidad de personarse en su casa á tomarle la primera declaración.»

La enhorabuena á nuestro querido colega y que la suerte le sea favorable.

CALZADO PARA VERANO. — Zapatería Moreso.

Contribuciones

Hasta el día diez del actual mes se verificará en esta Ciudad la 2.^a cobranza voluntaria de la Contribución territorial é Industrial del 4.^o trimestre del actual ejercicio.

SECCIÓN DE CULTOS

Día 7

Ejercicios del mes de Junio consagrado al Corazón de Jesús, en San Antonio á las siete de la mañana, durante la Santa Misa.

En San Antonio á las 6 de la tarde, novena al Anacoreta San Onofre.

En la propia iglesia novenario á San Antonio de Padua, á las 7 de la tarde.

Rosario de la Santa Cinta á las 7 y 1/2 tarde.

CALZADO DE COLOR Zapatería Moreso

TELEGRAMAS

Madrid, 5, 5 t.

El señor ministro de Marina, an-

ticipándose al general clamoreo de estos dias, ha significado el deseo de que todas las noticias referentes á los preparativos navales y movimientos de buques, quede terminantemente prohibida su publicación.

A este fin se ha dirigido en circular á todos los jefes de los departamentos marítimos, para que secunden su pensamiento y den las órdenes oportunas á sus respectivos subordinados.

En el Ministerio de Marina se ha recibido un telegrama de la Habana, diciendo que no ocurre novedad en toda la isla.

Madrid, 5, 5'20 t.

Ha fallecido esta tarde el general Echevarría, marques de Fuentefiel.

Fué ministro de la Guerra, director general de Infantería, de Caballería y presidente de la Junta Consultiva de Guerra.

Ultimas noticias

«El Día»

Madrid, 6, 3'10 m.

Dice este diario que por espacio de un mes nuestra escuadra ha burlado la de Sampson obligándole á estar en continuo movimiento, y hace votos para que con la ayuda de Dios podamos burlanos de los yanquis en una forma más provechosa y definitiva.

Una frase de Sagasta

Al salir del Consejo, ha dicho el Sr. Sagasta á los periodistas que le interrogabamos acerca de los acuerdos tomados: «Muchos barcos, muchas fuerzas y muchos cañones. No puedo decir más.»

Nuevo bombardeo

Madrid, 6, 4'30 m.

Telegrama de Santiago de Cuba dice que anoche 20 barcos yanquis bombardearon la boca de la bahía, no contestando nuestras baterías por estar fuera del alcance de los cañones. Sin daños.

Advertencia

No contando nuestro periódico más que con los recursos de nuestros suscriptores, suplicamos á éstos tengan la bondad de renovar la suscripción por todo el mes de Junio actual, dirigiendo especialmente este ruego á los que están en descubierto desde primero Enero 1897.

Pidase prospecto en la Farmacia de Bernardo Matheu

Cherta (Tarragona) que tiene la exclusiva para la preparación de los medicamentos de dicho tratamiento.

DEPOSITOS AL POR MAYOR en Barcelona: Sociedad Farmacéutica Española y en casa del Sr. Matheu en Cherta.

De venta en las farmacias acreditadas. En Tortosa: Farmacia de F. Calleja.

Su curacion radical por crónica que sea, con el método del Dr. Carbonell; el más racional y científico conocido hasta el dia, de seguros efectos, garantizados por las muchas curaciones, efectuadas en casos crónicos y rebeldes á todo tratamiento.

MAL DE ESTOMAGO

Establecimiento tipográfico

DE

VOLTES-LLASAT

Calle de Moncada, núm. 13, frente al Seminario Conciliar

Se imprimen toda clase de trabajos, á una ó más tintas, con la mayor perfección y con la posible economía.

Hojas Populares

Se ha establecido en esta ciudad de Tortosa un Centro de las *Hojas Populares* que desde el año 1896 comenzó á publicar en Zaragoza el Rdo. Padre Francisco de P. Morell, de la Compañía de Jesús.

Cada una de ellas lleva su propio grabado ó caricatura, una graciosa anécdota, una sólida instrucción apologetica, dogmática ó moral y una aplicación útil de las ciencias naturales.

Es sorprendente el éxito de esta modestísima publicación aprobada y recomendada por muchos Sres. Obispos. Baste decir que constituye en la actualidad la propaganda de este género más extensa que se hace en España, y la más económica que existe en el mundo.

Salen dichas *Hojas* los días 1 y 15 de cada mes. La tirada mensual es de 300.000 ejemplares.

Las recomendamos, pues, encarecidamente á todos los señores Curas Párrocos, á los señores y señoras de la Sociedad de San Vicente de Paul, á los prefectos de Catecismos, á los Maestros y Maestras de escuela, y á todas las personas celosas del pueblo.

Se venden estas hojas en nuestra imprenta á real el centinar; y si se han de remitir fuera de la ciudad se añadirá á su importe para el franqueo 3 céntimos de peseta por cada centinar de hojas, si son de las corrientes; y si se piden números atrasados entonces su importe es de 31 céntimos el centinar, si se piden menos de 500.

Los pedidos dirijanse á D. AGUSTIN LLASAT, BUENAIRE, 8, TORTOSA.

SANDALOPIZA

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS



NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDIR

Tarjetas al minuto, en esta IMPRENTA

al que presente Cápsulas de sandalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1889 y Gran premio en la de Suiza de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Unitas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y reconocidos prácticos diariamente las preparaban, recordando ventajosamente sobre todas sus similares.—Frascos, 11 rs.

Sobres y

“CRÓNICA UNIVERSAL”

OFICINAS:—Cava-baja, 1, pral.—MADRID

Correspondencias postales y políticas bisemanales para la prensa de España y América. Revistas de actualidad, artículos y poesías de los mejores escritores contemporáneos (originales é inéditos.)

Estos servicios se hacen GRATIS á la prensa, con la condición de que se nos conceda un hueco para anuncios (según el tamaño del periódico.) Servicios telegráficos á quien los pida en condiciones inmejorables. Subscripciones y detalles al Director D. Emilio Esquivias.

Disponible

Librería de Voltes

ANGEL, 7, TORTOSA

DEVOCIONARIOS

Desde los más sencillos á los de mayor lujo. Inmenso surtido de estampas, libros, recuerdos y otros objetos propios para regalo de

Primera Comunión

* **BRONQUITIS, CATARROS, TISIS** *

CÁPSULAS EUPEPTICAS DE

MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, hipofosfitos y cuasina del

Dr. PIZA

Primer preparador español de dicho medicamento. Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Concurso de París de 1895 y Gran premio en la Exposición de Suez de 1896.

El *Morrhuel* contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el *Morrhuel* es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del *Morrhuel* con los hipofosfitos y la cuasina resulta el mejor reconstituyente hasta hoy conocido, excita el apetito; dando resultados sorprendentes en el tratamiento de la tisis pulmonar, bronquitis, raquitismo, escrófula, linfatismo y debilidad general. No contiene el *Morrhuel* grasa alguna; puede tomarse en verano como en invierno.—De venta al por mayor y menor.

Farmacia del autor. Plaza del Pino, 6, BARCELONA y principales de América




Disponible

DISPONIBLE

UN NOTARI

UN PAYGÈS

DIALECH TORTOSI

COPIAT DEL NATURAL

PER

J. S. O.

(NOVA EDICIÓ)

Consta esta chistosa obrita de 12 páginas, con elegantes cubiertas de color.

Se vende al ínfimo precio de 15 céntimos ejemplar, en los siguientes puntos:

- Dirección de EL ESTANDARTE CATOLICO, Buenaire, 8.
- Imprenta de Voltes Llasat, Moncada, 13.
- Librería de D. Arturo Voltes, Angel, 7.

Para remitirse fuera de Tortosa costará cada ejemplar 25 céntimos.

Depósito de muebles DE TODAS CLASES Moncada 16, y Carmen 10 TORTOSA

MANUEL PANISELLO

Única casa dedicada al arreglo y decorado de salones

Se construyen toda clase de muebles á gusto del comprador.—Asimismo se confeccionan cortinajes, pavellones, portiers, etc. de todas hechuras y estilos.—Se montan tiendas y despachos de lujo.—Especialidad en reclinatorios para iglesia.—Precios económicos.

Talleres de ebanistería y carpintería CARMEN 3 y 7